

Direcția de Sănătate Constanța are explicații:

## De ce s-a închis Centrul „Casa Soarelui“? Vezi ADEVĂRUL!

În edițiile trecute ale cotidianului nostru arătam cum Centrul de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui” din Constanța și-a tras obloanele. Ce înseamnă asta? Toți bolnavii de cancer în fază terminală care erau îngrijiți aici de adevărați profesioniști nu vor mai avea o... casă a lor. Cum era și firesc, reacțiile nu au întârziat să apară. Oamenii, fie că vorbim despre familiile bolnavilor, despre constanțeni, pur și simplu, sau personalul medical, cu toții s-au arătat extrem de indignați de decizia luată, mai ales că unitatea era singura de acest gen din Constanța. Față de situația prezentată, oficialii ai Direcției de Sănătate Publică a Județului (DSPJ) Constanța - proprietarul clădirii și spațiului - au venit cu unele explicații. Acum, ei revin cu o serie de precizări cu privire la încetarea parteneriatului cu Centrul de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui”. Astfel, în 2003, între Fundația Centrul de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui” și DSPJ a fost încheiat un contract de colaborare pentru dezvoltarea serviciilor paliative la nivelul județului Constanța, activitatea desfășurându-se în imobilul situat pe strada Piatra Craiului din Constanța, imobil ce face parte din lista patrimoniului aflat în domeniul public al statului și în administrarea DSPJ Constanța. În prezent, parteneriatul între cele două entități a încetat, după ajungerea la



termenul-limită stipulat în cadrul contractului. Pentru a putea derula un nou parteneriat, Direcția de Sănătate Publică Județeană Constanța a demarat, în 2017, procedurile de intabulare a patrimoniului, cu noua situație patrimonială, care a intervenit în noiembrie 2016, ca urmare a primirii în administrare a terenului în indiviziune cu proprietatea publică a statului. „În prezent, așteptăm eliberarea documentului de intabulare, iar ulterior, după obținerea acestuia, vom face demersurile necesare pentru emiterea unei Hotărâri de Guvern care să permită demararea unei licitații publice, pentru

concesionarea/închirierea terenului și clădirii. Până la obținerea tuturor documentelor necesare demarării unei licitații, precizăm faptul că este în curs de autorizare un Centru de îngrijiri paliative, care va avea un număr de 49 paturi și va funcționa în contract cu CJAS Constanța, în aceleași condiții în care a funcționat Centrul de îngrijiri paliative”, potrivit DSPJ Constanța. Menționăm că, în tot acest timp, DSPJ nu a perceput nicio taxă de închiriere a spațiului fundației, lucru specificat în contract. Nu în ultimul rând, după organizarea licitației, imobilul în care a funcționat Centrul „Casa Soarelui” nu poate avea decât destinația pentru servicii socio-medicale.

## Zile libere în 2018! Câți bani veți primi în plus dacă lucrați

În 2018, numărul zilelor libere, din punct de vedere legal, se ridică la 14, din care două cad în ziua de duminică. Așadar, românii se vor distra sau odihni, după bunul plac, astfel: 1 ianuarie și 2 ianuarie de Anul Nou, pe 24 ianuarie - Ziua Unirii Principatelor Române, 8

aprilie 2018 (duminică) și 9 aprilie (luni) de Paște, 1 mai - Ziua Muncii, 27 mai (duminică) și 28 mai (luni) de Rusali, 1 iunie (vineri) - Ziua Internațională a Copilului, 15 august - Adormirea Maicii Domnului, 30 noiembrie - Sfântul Andrei, 1 decembrie - Ziua Națională a

României, 25 decembrie și 26 decembrie - de Crăciun. Potrivit legii, angajații care sunt nevoiți să lucreze în zilele considerate libere trebuie să primească bani în plus la salariu (ziua lucrată va fi plătită dublu) sau vor avea liber într-o altă zi aleasă de ei (angajați).

## Prezicerile cumplite ale Babei Vanga! Ce ne așteaptă

Deși există păreri pro și contra în privința prezicătoarelor și a skill-urilor acestora de a livra adevăruri parțial știute, din când în când, parcă anumite lucruri se adevăresc. De la Nostradamus încoace, parcă din ce în ce mai multe prezicătoare și-au făcut apariția, chiar și în spațiul public. Una dintre acestea este celebra Baba Vanga, ale cărei preziceri conțineau locuri și concepte foarte clare. Desigur, există și foarte multă mitologie în această zonă, așa că grijă mare la interpretare. Se spune însă că, înainte să moară, la vârsta de 85 de ani, Baba Vanga ar fi prezis că anul 2016 „va aduce o invazie a



extremiștilor musulmani” asupra Europei, iar continentul nostru se va confrunta cu atacuri chimice venite din partea „invadatorilor musulmani”. Ceea ce, vrem, nu vrem să credem, s-a și întâmplat. Iată și alte profeții, mai puțin

cunoscute, care vizează următorii 70 de ani:

2018 - China va deveni noua putere mondială  
2023 - Orbita Pământului se va schimba ușor  
2025 - Europa va fi pustiită  
2028 - Se va dezvolta o nouă sursă de energie. Foametea nu va mai fi o problemă  
2033 - Gheața de la Poli se va topi. Nivelul Oceanului Planetar va fi în continuă creștere

2046 - Clonarea va fi foarte accesibilă  
2076 - Lumea va fi condusă din nou de comuniști  
2084 - Va avea loc renașterea naturii  
2088 - O nouă boală va lovi planeta. Oamenii vor îmbătrâni în câteva secunde.

Aflată în China, la Wuhan

## De ziua sa, Simona Halep a considerat 2017 cel mai bun an din carieră

Tenismena constănțeană Simona Halep a împlinit miercuri, 27 septembrie, vârsta de 26 de ani, iar acest eveniment a fost sărbătorit în China, la Wuhan, acolo unde ocupanta locului 2 în clasamentul WTA se află în aceste zile. Halep a fost împreună cu mama sa, Tania, și cu membrii echipei sale, antrenorul Andrei Pavel, preparatorul fizic Teo Cercel și fizioterapeutul Ștefan Șodolescu. Halep a trecut peste înfrângerea severă din turul al doilea de la



Simona Halep a împlinit vârsta de 26 de ani (sursa foto: Facebook)

Wuhan, 2-6, 1-6 cu Daria Kasatkina, și așteaptă încrezătoare Turneul Campioanelor de la Singapore, programat în perioada 22-29 octombrie, unde Simona s-a calificat pentru al patrulea an consecutiv.

„Este extraordinar să revin la Singapore, pentru al patrulea an la rând. Este un rezultat bun, am fost destul de constantă în acest an. Cred că acesta a fost cel mai bun an al meu. Aștept cu nerăbdare să joc din nou la Singapore și sper foarte mult că voi reuși un rezultat mai bun decât anul trecut”, a declarat Simona Halep pentru site-ul WTA. La ediția precedentă a Turneului Campioanelor de la Singapore, Halep nu a depășit faza grupelor, iar în 2014 a disputat finala. În 2017, Simona Halep a cucerit un singur titlu, la Madrid și a jucat în finalele de la Roma, Roland Garros și Cincinnati, ratând de mai multe ori șansa de a deveni numărul 1 mondial.

„Sunt mândră și bucuroasă că sunt constantă și că mă aflu în Top 5 de patru ani. Trebuie doar să mă antrenez cât de tare pot și să văd ce pot face. Miercuri este ziua mea și nu joc tenis. Voi mânca ciocolată și prăjituri, iar apoi voi reveni pe teren, la antrenamente, în așteptarea următorului turneu”, a spus Halep.

Până la Turneul Campioanelor, Simona Halep va participa la turneul Premier Mandatory de la Beijing, care va avea loc în perioada 30 septembrie - 8 octombrie.

Adrian LUNGU  
adrian.lungu@telegrafonline.ro